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Szamelmélet 11.
(Euklideszi algoritmus, kongruenciak)

Diszkrét matematika II. feladatsor

Gyakorlatvezet6: Uray M. Janos

. Szamitsuk ki euklideszi algoritmussal az alabbi szdmparok legnagyobb kozos osztdjat.

a) 30 és 22; b)) 86 és 31; c¢) 139 és 102; d) 255 és 111;  e) 300 és 132;  f) 332 és 88;
g) 430 és 300; h) 518 és 154; i) 675 és 471; j) 432 és 300; k) 756 és 333;
1) 504 és 150; m) 420 és 154; n) 1080 és 285;  0) 2016 és 880;  p) 2355 és 450.

frjuk fel az eloz6 feladat szamparjainak legnagyobb kozos osztéjat a két szam egész linedris

kombinaci6jaként.

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket x,y € Z-re:
a) 172x 4+ 62y = 38; b) 82x + 22y = 34; c¢) 450z + 86y = 100;  d) 125z + 45y = —20.

Egy lddaban szazldbtak vannak. Két fajtajuk van, az egyiknek 14 laba van, a masiknak 20. A

ladaban Gsszesen 232 1ab van. Hany szazlabu van a ladaban?

Egy dobozban 100 és 200 forintos érmék vannak. Egy 100 forintos sulya 8 gramm, egy 200
forintosé 9 gramm, és a dobozban 1év6 érmék Osszesen 111 gramm sulytiak. Hany forint van a
dobozban?

Oldjuk meg az alabbi kongruencidkat:

a) 3r =8 mod 13; b) 21z =14 mod 35; c¢) 1722 =6 mod 62;
d) 122 =9 mod 18; e) 26z =12 mod 22; f) 20z =19 mod 22;
g) 16z =36 mod 28; h) 126z = 46 mod 99.

. Melyek azok a szaznal kisebb természetes szdmok, amelyek 23-szorosat hetes szamrendszerben

felirva az utols6 szamjegy 5 lesz, az utolso el6tti pedig 27 Kongruencidkkal oldjuk meg.

Oldjuk meg az alabbi kongruencia-rendszereket:

r=2 mod 3 4r =2 mod 3
r=2 mod?7 3r =2 mod 4
a) b) ¢c) =3 mod 4 d) 3z=2 mod?7
r =5 mod §; 4r =3 mod 5;
r =1 mod 5; 92 =7 mod 11;
3r =1 mod 4 S5r =3 mod 6
S5r =1 mod 6 Sr =2 mod 6
e) 7r=2 mod?9 f) g) h) 3z=9 mod 10
7r =9 mod 10; 7r =3 mod 10;
9r =3 mod 13; 8r =9 mod 15;

. Mi az a legkisebb természetes szam, amely 28-as szamrendszerben 3-ra, 19-es szamrendszerben

4-re végzodik? Kongruencidkkal oldjuk meg.

Melyek azok az egész szamok, amelyek 3-mal osztva 1-et, 4-gyel osztva 2-t, és H-tel osztva 3-at

adnak maradékul?



Nehezebb feladatok

11. Bizonyitsuk be, hogy barmely m,n természetes szamokhoz van olyan ax + by = ¢ diofantikus
egyenlet (a,b,c € 7Z paraméterekkel), amelynek a természetes szamok korében az egyetlen

megoldasa z = m és y = n.

12. Oldjuk meg az alabbi diofantikus egyenleteket (azaz frjuk fel az Gsszes egész megoldasat):
a) 12 — 30y + 242 = 18; b) 22z + 11y — 110z = 32.



